

整合小作坊,豆腐赚大钱

本报讯(记者 肖涛)麻婆豆腐、小葱拌豆腐、家常豆腐……因口感细腻软糯、营养丰富,豆腐是老百姓餐桌上的常客。4月21日,记者在禹州市鸠山镇连庄村看到,白嫩的豆腐成为脱贫利器,助力该村打开了脱贫致富门。

当日9时许,记者刚步入鸠山镇连庄村民惠豆制品加工厂,浓浓的豆制品香气就扑鼻而来。工人们穿着干净整洁的工作服在各自的岗位上有条不紊地忙碌着。车间内宽敞洁净,一粒粒金黄色的豆子被吸入管道,经过自动化流水作业,变成了一块块冒着热气、飘着浓郁甜香味的豆腐和豆干。提豆、浸泡、磨浆、传输,整个生产过程均在密闭管道内进行。

“豆制品加工是连庄村的一项传统产业。从我记事起,我们村就有1/3的人从事豆腐制作,做出的豆腐色泽如玉、松软嫩滑,吃起来豆香四溢、满口回甜,在周边各乡镇甚至郟县都备受青睐。”禹州市鸠山镇连庄村党支部书记王营介绍。

连庄村是禹州市西部山区贫困村,

村集体经济一直以来都是以土地租赁为主。2018年12月份,结合村内传统豆腐加工优势,经村“四议两公开”研究决定,连庄村整合村内豆腐生产小作坊,投入资金210万元,成立了民惠豆制品加工厂,资产所有权归村集体,实行对外租赁经营。其2019年实现村级集体经济收入10万元,用于村内扶贫公益性岗位设置和公益事业建设。

“我们利用传统资源优势,打造豆制品加工厂,传承豆腐工艺,弘扬豆腐文化,变输血为造血,探索脱贫致富的新模式。”王营表示,民惠豆制品加工厂拥有国内先进的豆制品加工设备,可同时生产豆腐、豆干、豆皮、豆渣丸子等豆制品。目前,民惠豆制品加工厂产销两旺,每天生产豆制品2500多公斤。

企业“活”了,不仅增加了集体收

入,而且带动村内的劳动力务工增收。现在企业聘请的9名工人中,有5人为贫困户。

“厂子一开工,我就来上班了,在家门口就能就业,一个月挣1800元的基本工资。手脚麻利的话,一个月我能挣2400元,挺满意。”60岁的贫困户宋珍妮笑着说。

“作为脱贫攻坚的新舞台、党建工作的新平台,连庄村将逐步扩大民惠豆制品加工厂的规模。2020年,我们将建设化验室、质检室、行政管理室等,购买污水处理设备、冷库制冷设备、化验设备、质检设备、运营车辆等。未来,民惠豆制品加工厂的豆制品产量可达600吨/年,年收益可达30万元左右,可解决就业岗位32个,可安排14名贫困户就业。”王营目光坚定地说。



芍药鲜切花采收忙

眼下正是芍药鲜切花采收的时节。位于东城区祖师街道办事处许昌华育花卉芍药种植基地,一派繁忙的景象。该基地员工正在加快采收芍药鲜切花。该基地种植的主要是观赏芍药,共有10多个品种,有大红朵、红绣球、红玛瑙、大富贵、莲台、紫花系列、白花系列,畅销北京、上海、广州等70多个城市。

记者 牛书培 摄

国家中小学网络云平台推出《“复学第一课”战“疫”歌曲》专栏 我市词作家创作的歌曲在国家级平台播出

本报讯(记者 黄增瑞)日前,教育部开通的国家中小学网络云平台推出《“复学第一课”战“疫”歌曲》专栏。我市词作家许会锋创作的歌曲《爱是人间最美的春天》在该平台播出。

4月22日,许会锋说,《爱是人间最美的春天》简单质朴的歌词唱出了不惧危险、奋战在一线的医护工作者的仁心大爱,唱出了万万千万的黄河儿女、长江儿女紧紧团结在一起共克时艰,汇聚起强大精神力量的心声。

据了解,《爱是人间最美的春天》是在河南省委宣传部、河南省文联、河南省文化和旅游厅指导下创作的。这首歌曲由河南歌舞演艺集团歌舞团团长陈静演唱,山西独立音乐人张伟作曲、编配。

前段时间,《爱是人间最美的春天》还入选中国音协优秀战“疫”公益歌曲,并在百家城市电台黄金整点时段同步播出。

以抗疫为题材 向逆行者致敬

七旬老人首创剧本 省内剧团争相接洽

本报讯(记者 代玺)“我创作《战江城》这个剧本的初衷是借古喻今,向抗击疫情中牺牲的烈士和同胞致敬。”4月21日,72岁的谢恩老人谈到自己创作的戏剧剧本《战江城》,不禁感慨万千。

为构筑疫情防控的精神防线,我市不少文艺创作志愿者紧密结合疫情防控形势,发挥自身优势,以文战“疫”,鼓舞士气。一直喜欢戏曲的谢恩老人,在亲友的鼓励下,开始了自己的首次戏剧创作。

“有个剧团的团长希望我把剧本创作成现代戏,但我设计成了古装戏。我了解到,古代武汉又称江城,在江城有位宋王,爱臣爱民、扶植蚕桑,是位好君主。”谢恩老人介绍,《战江城》戏剧剧本共分11场。和大多数抗疫作品不同,他把剧情设置在了宋朝,通过描写宋朝人民在宋王的带领下抗击疫情,从而突出在此次疫情中全国人民团结一心、战胜疫情的信心和决心。

“这个剧本是历史剧,我丝毫不敢大意。我先让孙女帮我在电脑上查资料,然后反复阅读相关的书,不时让家人用手机帮忙核查。”谢恩老人告诉记者,在创作剧本的过程中,他遇到最大的“问题”就是自己不会用电脑。最终,谢恩开始了手写创作的历程。

从2月1日开始,谢恩老人每天从晚上开始创作,直到次日凌晨5时。2月26日,谢恩老人最终完成了初稿。随后,他几易其稿,完成了创作,得到了业内专业人士的认可。

谢恩告诉记者,剧本创作出来后,省内多个剧团的负责人给他打电话,想排演《战江城》。经过考虑,谢恩最终选定了长葛市凤霞演出中心,免费提供给他们剧本。“我是许昌人,热爱许昌,热爱家乡文化。我相信咱们许昌的演员能演好这部戏,然后给武汉人民演出,向家乡父老汇报演出。”

记者了解到,尽管《战江城》现在仍在紧张地排练,但备受关注,成功预订30余场。

“偷梁换柱”,竟把油温枪当额温枪卖

法院判决:退还货款并支付利息

本报讯(记者 毛迎 通讯员 王家兴)花费43000元购买100把额温枪,收到的竟然是厨房测油温用的油温枪。4月22日,记者从魏都区人民法院了解到,该院已经对这起因为网购而引起的诉讼纠纷作出一审判决,判处销售方周某退还43000元货款并支付利息。

周某和孟某是经人介绍相识的。3月1日,双方通过微信沟通之后,达成额温枪买卖合同。两人约定:周某向孟某提供100把红外体温计(俗称额温枪),单价430元,货款共计43000元。当日,孟某通过支付宝向周某支付货款43000元。随后,周某通过第三方以物流快递形式向孟某发货。孟某收到货后,发现自己被忽悠

了。原来,孟某收到的货物均为某品牌的厨房红外线温度计,也就是餐饮行业常用的油温枪,并非双方约定的红外体温计。原来,周某也是个中间商,不知道卖给孟某的是厨房红外线温度计。孟某遂与周某沟通,周某承认其提供的货物与约定的不符,同意孟某的退货及退款要求,但拒绝向其提供退货地址,亦未退还货款。100把厨房红外线温度计现仍在孟某处存放。

孟某在多次催周某退还货款无果的情况下,于3月16日将周某起诉到魏都区人民法院。他认为,周某的行为已经严重侵犯了他的权益,请求法院解除双方的买卖合同,要求周某退还货款43000元,并支付利息,诉讼费

由周某承担。

立案后,魏都区人民法院本着全力支持复工复产,案件快立、快审、快执的理念,提高司法效率,依法适用简易程序,公开开庭进行了审理。

法院审理后认为,孟某与周某之间为买卖合同关系,相关买卖约定系双方真实意思表示,合法有效,双方均应按照约定履行各自的义务。当事人协商一致,可以解除合同。法院遂依法作出判决,解除原告孟某与被告周某之间的买卖合同;周某于判决生效之日起10日内退还孟某货款43000元,并支付利息。

法官提醒,额温枪作为二类医疗器械,并非谁都能卖,要通过正规渠道选购,以免落入消费陷阱。